

## Неделя СМИ

### Информационная рассылка

ОО "Белорусская ассоциация журналистов"

27.02 - 04.03.2012 г.

**Новые вызовы в прокуратуру и КГБ; новые официальные предупреждения отдельным журналистам и редакциям; новые отказы в доступе к информации.**

**27 февраля** стало известно, что редакция негосударственной региональной газеты "Информ-прогулка" (г. Лунинец) получила письменное предупреждение Министерство информации за "распространение ложных сведений" (ст. 4 закона "О СМИ"). Документ подписал 24 февраля министр Олег Пролесковский. Основанием для санкции стала статья "В независимый профсоюз..." (номер от 29 декабря 2012 года - так указано в тексте). Ложными сведениями Мининформации посчитало предложение "Около 600 работников РУПП "Гранит" вышли из профсоюзной организации предприятия".

**27 февраля** корреспондентке "Радые Рацыя" Гражине Шалкевич в Гродненской областной прокуратуре вручили официальное предупреждение за сотрудничество с зарубежным средством массовой информации без аккредитации. В качестве подтверждения заместитель начальника прокуратуры Гродненской области Валерий Поводайко показал журналистке распечатки публикаций с сайта "Радые Рацыя". Прокурор также предупредил Г. Шалкевич, что при выявлении новых фактов сотрудничества с зарубежным СМИ без аккредитации ей грозит от 20 до 50 базовых величин штрафа согласно с Административным кодексом.

Напомним, в этом году 30 января Гражину Шалкевич устно предупредили в КГБ о недопустимости сотрудничества с заграничными СМИ без аккредитации.

**28 февраля** журналист из Гродно, член БАЖ Андрей Мелешко получил устное предупреждение Гродненского управления КГБ. В комитет журналист ходил по официальной повестке, которую принес ему участковый милиционер вечером 27 февраля. Идти туда по телефонному приглашению, поступившему утром того же дня, г-н Мелешко отказался. По словам Мелешко, разговор касался его журналистской деятельности. Сотрудника КГБ по фамилии Жуков интересовали статьи, которые А. Мелешко готовил для гродненского сайта "Твой Стиль". "Господин Жуков попросил меня не допускать никаких журналистских ошибок и придерживаться законов РБ. Если же это не произойдет, будут "приняты меры". Беседа длилась всего минут 20-25", - цитирует коллегу сайт "Твой стиль".

**28 февраля** осужденного правозащитника Александра Беляцкого перевели из минского СИЗО №1 ("Володарки") в Бобруйскую исправительную колонию №2. Председатель правозащитного центра "Весна" должен отбывать наказание - 4 с половиной года лишения свободы в условиях усиленного режима с конфискацией имущества - по приговору суда Первомайского района Минска.

Напомним, 24 ноября судья Сергей Бондаренко признал Беляцкого виновным в уклонении от уплаты налогов (ч. 2 ст. 243 Уголовного кодекса). Своей вины Александр Беляцкий не признал, а приговор назвал политическим. Основанием для криминального преследования Беляцкого стала информация о его счетах в

зарубежных банках, переданная белорусским властям Минюстом Литвы и Генпрокуратурой Польши. Деньги не являлись его собственностью, а направлялись на поддержку репрессированным, оплату адвокатов и прочие правозащитные нужды. 24 января судебная коллегия Мингорсуда рассмотрела кассационную жалобу Александра Беляцкого и оставила приговор в силе.

Почтовый адрес колонии: 213800, Могилевская обл, г. Бобруйск, ул. Сикорского, 1.

**1 марта** в Минске шеф-редактор газеты "Народная воля" Светлана Калинин получила премию имени Светланы Наумовой в номинации "Журналистика". По итогам голосования жюри она опередила своих коллег Олега Груздиловича и Виктора Мартиновича. В жюри конкурса в этом году входили 30 человек.

Справка: С. Наумова - известный политолог, преподаватель ЕГУ - ушла из жизни 10 марта 2011 года. Сразу после ее смерти коллеги и друзья решили основать в память о ней премию для политиков, аналитиков и журналистов. Инициатива исходила от активистов компании ""Говори правду", с которыми г-жа Наумова работала последние полтора года жизни, представителей педагогической общественности и Портала общественных объединений РБ.

**2 марта** журналистам ограничили доступ на заседание оргкомитета по проведению мероприятий, приуроченных к юбилеям Я. Купалы и Я. Коласа. Буквально за полчаса до начала мероприятия стало известно, что его решили сделать закрытым для широкого круга СМИ. Пресс-секретарь Минкультуры Анна Смольская не смогла пояснить причины такого решения, отметив, что для освещения приглашен "только один телеканал". В мероприятии под председательством вице-преьера Анатолия Тозика принимали участие чиновники из Минкульта, МИД, Мининформа, Минобразования и др.

**2 марта** стало известно, что администрация Октябрьского района Минска разослала коммунальным службам листы с требованием срочно демонтировать с домов спутниковые антенны. До 12 марта ЖЭСы должны отчитаться о выполнении требования.

В частности, жительнице Октябрьского района Людмиле Белохвостовой сотрудники местного ЖЭСа собственноручно передали письменное предупреждение. Если она не демонтирует с балкона своей квартиры спутниковую антенну, то будет привлечена к ответственности "в соответствии с действующим законодательством", - сообщается в документе.